## 前反对派议员当选新总理、前总统再度被捕、现总统愿有条件辞职

# 吉政坛混战将进入"剧终"了吗

■本报记者 赵忠奇

据吉媒体报道,在10月10日晚间 举行的吉尔吉斯斯坦议会特别会议上, 前反对派议员扎帕罗夫被选为总理,暂 时结束了吉政府群龙无首的局面。在特 别会议上,扎帕罗夫公布了自己的施政 方针,并表示新的议会选举可能在12 月6日后举行,自己不会参加选举。

就在同日, 吉前总统阿塔姆巴耶 夫在自己家中被国家安全委员会再次 逮捕。吉国家安全委员会称,阿塔姆 巴耶夫涉嫌组织大规模暴动,目前调 查小组将继续采取行动,逮捕该案的 其他同伙。

此外, 现总统热恩别科夫日前撤 换了不听命令的武装力量总司令,并 宣布在比什凯克实行紧急状态,部分 军队已进驻比什凯克。热恩别科夫9 日还表示,自己愿有条件辞职。

### 多个党派加入"总理争夺战"

据报道, 扎帕罗夫 1968 年 12 月 6日生于伊塞克湖州,曾担任两届议 员。2013年10月7日, 扎帕罗夫曾

在卡拉科尔市组织集会,集会参与者 间,这位前总统的命运也再度被关注。 另一位处于风口浪尖的政治人物、现 将当时的伊塞克湖州政府全权代表卡 普塔加耶夫绑为人质。2017年3月25 日扎帕罗夫被捕,并被提起诉讼。当 年8月2日, 法院以绑架罪判处扎帕 罗夫11年零6个月监禁。2019年8 月19日,州法院维持原判,直至今年 10月6日被示威者释放。

在扎帕罗夫当选总理前, 吉各派 力量明争暗斗,试图攫取最大利益。 除扎帕罗夫外, 吉尔吉斯斯坦的共和 国党、祖国党、改革党、共同党等党 派也加入了"总理争夺战"

8日与9日连续两天, 扎帕罗夫的 支持者举行集会,要求议会加快任命扎 帕罗夫为总理。而共和国党、祖国党、共 同党和改革党则于9日下午共同提名 巴巴诺夫担任总理一职。与此同时, 自 被示威者释放后一直未发声的阿塔姆 巴耶夫现身媒体论坛大楼并作了演讲, 巴巴诺夫也现身会场。随后,阿塔姆巴 耶夫和巴巴诺夫的支持者前往阿拉套 广场,但紧接着,扎帕罗夫的支持者也 赶往了阿拉套广场,双方爆发了冲突。

值得一提的是, 阿塔姆巴耶夫此 次被捕, 距其被支持者释放仅4天时

接班人、"值得信赖的"现总统热恩 别科夫, 但不久后执政当局即开始对 其展开调查。2019年6月,议会决定 剥夺阿塔姆巴耶夫包括豁免权在内的 前总统特权,并指控他犯有多项罪行。 由于阿塔姆巴耶夫 3 次拒绝法庭传唤 出席其涉贪腐一案, 吉特种部队于 2019年8月7日至8日对阿塔姆巴耶 夫住所展开两次强攻, 一名特种队员 还在强攻中死亡, 最终阿塔姆巴耶夫 的任命合法化, 议会需要通过相关决

今年6月23日,阿塔姆巴耶夫被 法院判处有期徒刑 11 年零两个月。10 统令;为了让议员们能履行自己的职 月4日, 吉议会举行大选, 败选政党 抗议选举舞弊,要求重新选举。抗议 随后演变为骚乱,示威者10月6日占 领议会大楼,攻入国安委,并释放了 阿塔姆巴耶夫。

### 现总统呼吁让政局重回正轨

阿塔姆巴耶夫于 2011 年至 2017 总统热恩别科夫近日表示愿有条件辞 年担任吉尔吉斯斯坦总统。2017年阿职。他9日说,一旦吉尔吉斯斯坦合 塔姆巴耶夫将权力移交给自己选中的 法的执行权力机构领导人得到确认以 及国家走上法治轨道,他"准备辞去 总统职务"。

> 为化解当前危机, 热恩别科夫提 出几点建议: 议会选举结果已经被取 消, 现在吉中央选举委员会需要就重 新举行议会选举做出相关决定;应该 让危机前在职的总理和其他政府成员 辞职,这将为新的任命创造法律基 础;为了使新总理和其他新政府成员 议,总统需要签署相关总统令。一旦 议会通过相关决议, 他将签署相关总 责, 吉执法机构应确保议员们的安全。 热恩别科夫还呼吁尽快让局势回到正 轨,并呼吁吉尔吉斯斯坦各政治力量 维护国家和平与安宁、不要分裂人民

如今,随着扎帕罗夫当选为总理。 阿塔姆巴耶夫再度被捕、热恩别科夫 愿有条件辞职,处于危机中的吉政坛 除扎帕罗夫和阿塔姆巴耶夫外, 能重回正轨吗? 人们将拭目以待。

## 朝举行阅兵式庆祝劳动党建党75周年

新华社平壤 10 月 10 日电 据朝中 让人民过上令人羡慕的生活,是党的第 社10日报道,为庆祝朝鲜劳动党成立 75周年,朝鲜当天在平壤市中心的金日 成广场举行阅兵仪式。朝鲜劳动党委员 长、国务委员会委员长、武装力量最高司 令官金正恩出席阅兵式并发表讲话。

金正恩说,从年初开始,朝鲜面临着 意想不到的巨大挑战。在因长期制裁而 导致资源短缺的情况下,不仅需要进行 紧急防疫,还要克服自然灾害、重建家 园。在困难之际,朝鲜人民坚决支持和拥 护党和国家所采取的措施,攻坚克难。

金正恩表示,坚决保卫和拥戴人民,

一使命和坚定意志。党将继续落实增进 人民福利、更多惠及人民的优越政策与 措施,早日建成复兴繁荣之理想社会。

金正恩在发言中说,为了遏制敌对 势力持续的核威胁等危险企图,将持续 强化作为自卫正当防御手段的战争遏制 力。定于明年1月召开的朝鲜劳动党第 八次代表大会将提出完成其任务的方略 与具体目标。金正恩讲话结束后,举行了 升旗仪式和阅兵仪式。坦克师方阵、火箭 方阵、洲际弹道火箭方阵、各级军校方阵 等接受了检阅。

## 美国总统候选人第二场辩论取消

总统辩论委员会9日发表声明说,原定 特朗普和民主党总统候选人拜登双方竞 于 15 日举行的第二场总统候选人辩论 选团队就是否参加表达了各自立场,并 取消,委员会将专注于筹备本月22日 分别提出替代方案,15日的辩论"显 最后一场辩论。

声明说,委员会此前宣布15日辩 一场辩论。

新华社华盛顿 10 月 10 日电 美国 论改为线上进行后, 共和党籍现任总统 然无法举行"。双方均已同意参加最后

### 国际权威医学期刊刊文称

## 美应对疫情几乎每一步都失败

新华社华盛顿 10 月 9 日电 世界医 医护人员和公众提供最基本的防护设 疗领域顶级学术期刊、美国《新英格兰医 学杂志》8日刊文说,新冠疫情给全球带 来危机,也给领导力带来巨大考验,但美 国领导人没有经受住考验, 使这场危机 变成了悲剧。这篇评论文章说,美国在应 对疫情过程中,几乎每一步都是失败的。

美国全国广播公司8日说,这篇由 35 名编辑签名的评论文章打破了该期 刊近两个世纪以来回避政治的传统,痛 斥美国政客应对新冠疫情不力。

这篇题为《死于领导力真空》的评论 说,新冠疫情带来巨大挑战,其严重性由许 多因素导致。"但我们可以控制的是我们 的行为,而在美国,我们一直做得很差劲。"

文章说,最先应对疫情暴发的中国选 择采取严格的隔离措施,这些措施严苛但 有效,基本在疫情暴发初期就控制住了病 毒传播。新加坡、韩国等与中国交流更多 的国家也很早就开始进行大量检测,对感 染者的密切接触者进行追踪和隔离,这些 国家疫情暴发的规模都相对较小。

文章指出,美国应对疫情几乎每一 步都是失败的。在疫情暴发初期,美国没 有能力进行有效病毒检测, 甚至不能给

备。病毒检测能力持续远远落后于疫情 发展速度,病毒检测结果经常严重滞后, 以致检测结果对控制疫情毫无用处。

文章说,美国大部分地区的民众根本 不戴口罩,很大原因是由于美国领导人 称口罩是政治工具,而非有效控制感染 的工具。尽管美国政府在疫苗研发上大 量投入,但其相关言论使疫苗研发过程 被政治化,导致公众不信任感日益增加。

文章认为,美国原本有很多应对危 机的优势。除了有强大的制造能力外,美 国拥有令人羡慕的生物医学研究系统, 在公共卫生、健康政策、基础生物学等方 面拥有丰富的专业知识储备,并一直有 能力运用这些专业知识研发新疗法和预 防措施。"然而,我们的领导人在很大程 度上无视甚至诋毁专家,应对疫情一直

文章说,目前美国已有超过20万人 因新冠死亡。虽然无法准确预测由于政 府无力、不适当的政策还将夺走多少美 国人的生命,但这场疫情造成的美国死 亡人数已超过第二次世界大战以来的任

## 阿塞拜疆亚美尼亚 达成纳卡停火协议

据新华社莫斯科 10 月 10 日电

(记者吴刚)俄罗斯、阿塞拜疆、亚美尼 亚三国外长 10 日在莫斯科发表声明 说,阿塞拜疆和亚美尼亚达成在纳戈尔 诺-卡拉巴赫(纳卡)地区停火的协议。

根据发布在俄罗斯外交部网站的 这份声明,各方同意自当地时间10月 10日12时起在纳卡地区停火,在国际 红十字会的协调下交换战俘和遇难者

声明说,各方将继续磋商具体停火 措施。阿塞拜疆和亚美尼亚同意在欧洲 安全与合作组织(欧安组织)明斯克小 组共同主席国的协调下就纳卡问题开 启实质性谈判以尽快达成和平协议。



10月9日, 鸽子在纳卡地区 首府斯捷潘纳克 特的一所教堂前 新华社发

(上接第一版) 在业主大会通过加装意向 率不断刷新纪录,99%以上的签约率已 后,小区居民自发组成加装电梯临时小 属"大概率"。这归功于征收制度设计,更 组,坚持"有事好商量,众人的事众人商 归功于社区基层工作者全身心的投入和 量",充分发扬民主、汇集民智。五里桥街 强大的执行力。疫情之下,在众多旧改地 道围绕加装电梯的关键环节和难点问题, 块,按照征收投票规则,现场不能人群聚 总结恭房小区成功经验,由社区党建服务 集,居民可委托他人投票。结果,受委托 中心牵头编印"小红书"——《老旧小区加 最多的,是居委会党总支。 装电梯经验手册》,民主协商、多方参与、 经验得到居民认同,"小红书"亮了!

### 旧改"加速度" 居委会党总支成最大"受托人"

宝兴里,新中国成立后上海的第一 来到"四史"学习教育基层联系点宝兴居 民区调研,与基层党员、居委干部座谈,详 细了解旧区改造和城市更新工作最新进 展。此时,宝兴里已完成旧改征收居民 "双红联盟"破解"三早""四难" 100%自主签约、100%自主搬迁,在黄浦 区历史性地实现了旧改推进"零执行"!

8月,南京东路街道135街坊第一 轮意愿征询100%全票通过。9月,建国 东路 70 街坊也传喜讯——仅用两周,就 以 99.89%的高比例通过第一轮意愿征 询……今年以来, 申城旧改地块纷纷启 平——业委会强不强?物业行不行?业委 心使命——人民对美好生活的向往,就 动,从黄浦、虹口到杨浦,二次征询签约 会和物业,怎么才能更"灵光"? 今年8 是我们的奋斗目标!

同时,申城各个旧改基地,纷纷推 因地制宜、一梯一策,出自实践的一条条 出"党建联席会议+临时党支部"的工作 宝兴居民区党总支书记徐丽华 面对居民,发挥党建联建的聚合效应。 有了组织保障,旧改优化流程,细化第 个居委会。今年6月28日,市委书记李强 速增效,居民群众切实感受到——人搬走 动其规范运作。党建引领,先指明方向,再 了,情留下来!

## 社区善治

上业主参与表决。小区里,每次提交业主 大会表决的公共事务,多少业主参与投 票、表决票的来龙去脉,透露出治理水

月,那个坐落着田子坊和"日月光",在全 国最早探索"土地批租参与旧改"的打浦 桥街道,又出新鲜事:创建"双红联盟", "红色物业联盟"和"红色业委会联盟", 以党建引领,探索超大城市社区治理新

目前,申城2万多个住宅小区,不乏 "三早"小区 ——小区建成早、业委会组 建早、问题矛盾暴露早。"三早"小区普遍 遭遇"四难"——房屋、设备老化维修难, 电梯、消防、技防设施配件等因停产无法 更新;开发早,楼盘小,管理难;业委会 组建、换届找人选难;业委会规范化运作 说,各委办局、街道工作人员和律师、公 难。"三早""四难"问题如何破解?居民区 信人士共同设立了6个专项小组,直接 党总支领导下的"双红联盟"应运而生。一 方面,提升业委会建设水平,拓展对业委 会履职的服务机制;另一方面,实现党建 二轮签约前的各项基础准备,严丝合缝提 对物业服务企业的渗透、统筹和引导,推 通过监管规范约束,有效遏制自治过程中 可能出现的矛盾,提升基层治理能力。

超大城市社区善治,破解"三早""四 难",创意和方案不止"双红联盟"一种。 今年以来,市建设交通工作党委结合"四 家,房子,小区,表决票。《民法典》说 史"学习教育,全力打好"老小旧远"民生 了,须业主共同决定的事项,要有2/3以 攻坚战,重点聚焦"美丽家园"推进中群 众反映集中的物业管理问题, 广泛深入 开展调研,加快谋划实招硬招……所有 探索、所有努力,都彰显着共产党人的初

## "匠心+创新"打造海派国潮品牌集群

人民对美好生活的向往,就是奋斗目标

直播镜头扫过展台,豫园集团携旗 下17个老字号品牌亮相,几乎都带来了 新品,每样都有故事可说。老城隍庙梨膏 领润喉的市场需求, 开发出随时可取用 的便携装。擅长中医药养生的童涵春堂 在传承中创新,研发出针对年轻群体养 生需求的21天参茶和参冻

特色的创新产品——上海老饭店的八宝 鸭、松月楼的净素烧麦、绿波廊的点心等 都深受消费者欢迎。豫园文化食品饮料 集团品牌市场部总经理葛一华介绍,今

### 以"跨界"促灵感,带 动品牌创新力

走到上海制皂有限公司展台,很多 主播就"走不动了"——该企业旗下蜂 花、上海药皂等老字号品牌这些年相继

推出100多种新品,展台上一字铺开,随 便挑一个都能说上半天。

宫文创合作的联名款产品——液体香 膏",同样采用古法工艺,但针对年轻白 香皂的檀香、沉香和琥珀3种香型包装 分别对应故宫馆藏的3幅名画,颜值极 高;从"内在"来看,蜂花通过研发,将常 规的固体皂转换成液体皂,既保留传统 茶、酸奶、水果捞,很受年轻人欢迎。" 也拓宽了品类。展台上,第三届中国国际 此外,这几年,豫园集团以餐饮食品 进口博览会伴手礼盒全新亮相:一款添 包装化为营销策略,集中研发推出各具 加印度天然檀香精油的仿柚木盒檀香 皂、一瓶添加多种中药成分的液体香皂、 一盒融入保加利亚玫瑰的香皂组成"进 博好礼",是老字号焕新的最好证明。

文创产品是众多主播最爱推荐的品 年新推的八宝鸭礼盒已入围上海伴手礼 种。老字号发力文创产品,为创新带来灵 华牌铅笔等产品既勾起对老上海的经典 感与动力。恒源祥集团此次展出两件文 认知,也赋予年轻消费者更多创新体验。 创伴手礼,一件是融合国家级非遗"上海 绒绣"及上海市级非遗"海派绒线编结技 推出"美团&大众点评—周六老字号专 艺"的"海上绒情"礼盒,用丰富的层次展 现浓郁的上海风情、上海技艺、上海文化 之美;另一件"花语瑞境"四件套在今年 探展直播"等一系列互动活动,用互联网 疫情期间推出,设计灵感源自海派画家 挖掘拓展老字号品牌价值,以匠心精神 张秋波的《瑞红鸟落樱图》。

### 以直播做连接,老字 号有"新玩法"

老字号博览会现场的主播大都是 今年摆上 C 位的是蜂花与北京故 95 后,第一医药市场部的丁承茵就是其 中之一。早上10点半,她坐在百联集团 糖鼎鼎有名,今年推出创新衍生品"秋梨 皂。展台负责人介绍,从外观包装上看, 展位的直播间,与同伴一起推荐东阿阿 胶粉及西洋参产品。在年轻人眼中,传承 百年的经典产品也可以有不一样的"玩 法"。"以阿胶粉为原材料,可以制成奶

> 记者看到, 百联集团的直播间排期 很满,各岗位员工都能变成主播。第一场 直播主角是百联旗下的老字号企业,亨 得利钟表等多款经典产品展现浓郁的 "上海腔调", 联华超市则介绍崇明大米 等爆款商品; 第二场直播由第一百货的 老字号商品领衔,在主播专业讲解下,中

老字号引领新国潮,本届博览会还 场直播""抖音—中华老字号博览会话 题""盒马'海派国潮'专题页""美团达人 打造新时代优质国货品牌集群。

## 上海对外经贸大学 60周年校庆公告 (第三号)

六十载栉风沐雨,六十载春华秋实。自上海对外经贸大学60周年校庆一号、二号 公告发布以来,校庆工作得到了海内外校友、社会各界人士和全体师生员工的热切关 注和鼎力支持。在此,谨致以崇高的敬意和衷心的感谢。学校将以"甲子峥嵘、共谱 华章"为主题,于2020年10月18日上午10:00在上海对外经贸大学松江校区图文信息 大楼507报告厅举行建校60周年纪念大会。我们再次发出诚挚邀请,热忱期盼长期关 心和支持学校建设与发展的各界宾朋和广大校友拨冗莅临,共襄盛典! 特此公告, 敬祈周知!

### 上海对外经贸大学60周年校庆活动指南

序号	时间	活动名称	承办单位	地点
1	9月26日	上海开放经济论坛 首届中国贸易数字化创新大会暨 上海对外经贸大学环球慧思贸易数字化研究院揭牌仪式	统计与信息学院	古北校区
2	10月11日	上海开放经济论坛 第四届(2020)上海国际金融中心建设年度论坛	金融管理学院	松江校区
3	10月11日	上海对外经贸大学校史馆开馆暨校史、口述史新书发布仪式	党委宣传部	松江校区
4	10月11日	大师剧《裘劭恒》首映	党委宣传部	松江校区
5	10月11-12日	上海开放经济论坛 "双循环"与开放经济新格局高级研讨会	国际经贸学院	松江校区
6	10月17日	上海开放经济论坛 中国世界经济学会2020国际发展论坛	国际发展合作研究院 国际经贸研究所	古北校区
7	10月17日	上海对外经贸大学建校60周年文艺晚会	学工部、校团委	松江校区
8	10月18日	上海对外经贸大学建校60周年纪念大会	校庆办	松江校区
9	10月18日	上海开放经济论坛 2020国际经贸治理论坛	贸易谈判学院	古北校区
10	10月30日-11月1日	上海开放经济论坛 高水平开放型经济建设与国际经济法的创新发展	法学院	松江校区

(因疫情防控需要,请返校校友提前与校友工作联络处或所在学院预约) 联系地址:上海市松江区文翔路1900号德政楼320室

邮编:201620 联系人:施老师、许老师 联系电话:021-67703939、67703653 传真:021-67703023 校庆网站网址:http://60.suibe.edu.cn

电子邮箱:xiaoqingban@suibe.edu.cn

上海对外经贸大学 2020年10月11日

- 60TH -

本报地址:上海市威海路 755 号 邮编: 200041 电子信箱:whb@whb.cn 电话总机: (021)22899999 传真:(021)52920001(白天)

发行专线电话: (021)62470350 广告专线电话: (021)62894223

本报北京办事处 北京市崇文门东大街 6号 8门 7层 本报江苏办事处 南京市龙蟠路盛世华庭 B7 幢

电话(010)67181551 本报浙江记者站 杭州市庆春路 182 号 7 楼 电话(025)85430821 '本报湖北记者站 武汉市长江日报路28 号23 楼 E2 室

电话(027)85619496

电话(0571)87221696 本报陕西记者站 西安市曲江池南路 286 号 5 栋 1201 室 电话(029)89860038

定价每月30元 零售1.00元 上海报业集团印务中心